
SAOPŠTENJE ZA JAVNOST 

 

Predsjednik Savjeta Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost (EKIP), dr 

Milan Radulović, učestvovao je na ITU Regional Development Forum for Europe 2026 (RDF-

EUR-26), održanom 24. marta 2026. godine u Pragu, u organizaciji Međunarodne unije za 

telekomunikacije (ITU). 

Forum je okupio donosioce odluka, regulatore, predstavnike industrije i međunarodnih 

organizacija iz regiona Evrope, sa ciljem razmjene mišljenja o razvoju digitalne povezanosti, 

sagledavanja ključnih trendova i izazova, kao i definisanja regionalnih prioriteta za naredni 

četvorogodišnji period (2026–2029). Poseban fokus bio je na unapređenju dostupnosti i 

kvaliteta elektronskih komunikacionih mreža, razvoju regulatornih okvira koji podstiču 

investicije, kao i jačanju otpornosti digitalne infrastrukture. 

U okviru sesije posvećene 

implementaciji rezultata Svjetske 

konferencije o razvoju 

telekomunikacija (WTDC-25) i 

definisanju regionalnih aktivnosti 

usmjerenih na ostvarivanje 

konkretnih rezultata, učesnicima 

se obratio dr Milan Radulović, 

predsjednik Savjeta EKIP-a. U 

svom izlaganju istakao je značaj 

usklađivanja globalnih ciljeva i 

inicijativa sa regionalnim i nacionalnim prioritetima, naglašavajući potrebu za daljim 

razvojem otporne, sigurne i održive digitalne infrastrukture, kao i kontinuirano unapređenje 

regulatornog okvira u cilju podsticanja inovacija i investicija. Posebno je ukazao na značaj 

regionalne saradnje i razmjene iskustava između regulatora, kao ključnog faktora za efikasno 

sprovođenje digitalne transformacije. 

Tokom Foruma predstavljena je i regionalna mapa puta za implementaciju ITU regionalnih 

inicijativa za Evropu za period 2026–2029, koja je zasnovana na doprinosima država članica 

i relevantnih aktera iz javnog i privatnog sektora. Ovaj dokument predstavlja osnovu za 

realizaciju konkretnih projekata i aktivnosti u oblasti digitalnog razvoja, kroz tehničku 

podršku, razmjenu znanja, jačanje kapaciteta i razvoj partnerstava. 

U okviru regionalne inicijative EUR1 – razvoj digitalne infrastrukture, prepoznata je i 

konferencija koju zajednički organizuju ITU i EKIP kao značajna platforma za regulatorni 

dijalog u regionu. Ova inicijativa ima za cilj unapređenje širokopojasne povezanosti, razvoj 

naprednih mreža i jačanje regulatornih politika koje doprinose stvaranju sigurnog i 

konkurentnog tržišta elektronskih komunikacija. 



Kroz inicijativu EUR2 – digitalna transformacija za otpornost, poseban akcenat stavljen je na 

razvoj digitalnih rješenja koja doprinose većoj otpornosti društva na krize i vanredne 

situacije. U tom kontekstu, istaknuta je važnost implementacije sistema za rano upozoravanje 

i javno obavještavanje, uključujući upotrebu Cell broadcast tehnologije kao pouzdanog i 

efikasnog mehanizma za pravovremeno informisanje građana.  

Nakon sesije je Dr Cosmas Luckyson Zavazava, Direktor BDT-a, u ime ITU-a, svečano uručio 

dr Milanu Raduloviću, predsjedniku Savjeta EKIP-a, Studiju izvodljivosti u vezi sa 

implementacijom sistema ranog upozoravanja stanovništva zasnovanog na Cell Broadcast 

tehnologiji i drugim komunikacionim kanalima, a koju je za potrebe Crne Gore izradila ITU. 

Učešće EKIP-a na RDF-EUR-26 potvrđuje aktivnu ulogu Crne Gore u regionalnim i 

međunarodnim inicijativama u oblasti elektronskih komunikacija, kao i posvećenost daljem 

razvoju digitalnog društva kroz primjenu najboljih međunarodnih praksi, jačanje 

institucionalnih kapaciteta i unapređenje regulatornog okvira. Poseban značaj Foruma 

ogleda se u zaključcima koji će usmjeravati aktivnosti ITU-a u regionu za period 2026–2029, 

kao i u izradi Regionalne mape puta za implementaciju ITU regionalnih inicijativa za Evropu, 

koja predstavlja ključni okvir za realizaciju konkretnih projekata i dalji razvoj digitalne 

povezanosti. EKIP ostaje posvećen nastavku saradnje sa ITU i drugim relevantnim 

partnerima, u cilju efikasne implementacije ovih inicijativa i daljeg jačanja regionalne i 

međunarodne saradnje. 

Takođe, dr Milan Radulović, kao kopredsjedavajući Tijela evropskih regulatora elektronskih 

komunikacija (Body of European Regulators for Electronic Communications - BEREC), je uzeo 

učešće i tokom održavanja sastanka Odbora za ITU politiku (Committee for ITU Policy - Com-

ITU) Evropske konferencije za poštanske i telekomunikacione administracije (CEPT), 25. 

marta 2026. godine u Pragu, gdje se u ime BEREC-a obratio učesnicima i istakao značaj 

saradnje BEREC-a i ITU-a u usklađivanju globalnih ciljeva i inicijativa, naglašavajući potrebu 

za daljim unapređenjem iste u cilju razvoja održivog ekosistema elektronskih komunikacija i 

digitalne infrastrukture, i ujedno istakao značaj stalnog unapređenja regulatornog okvira u 

cilju podsticanja inovacija i investicija. Posebno je ukazao na važnost razmjene znanja i 

iskustava kao ključnih faktora za efikasno sprovođenje digitalne transformacije društva. 


